## 国庆节、中秋节在同一天

# 长假来了, 你的度假模式准备好了吗?

记者 寇旭静

今年,国庆节刚好遇上中秋节,8天长假让不少人充满了期待。近日,记者在微信朋友圈看到,许多朋友晒出了8天假 期计划:或外出旅游,或回老家看望父母,或参加在"家门口"举办的各种文旅活动。常回家看看、家门口逛逛、微旅行转转 成了近段时间的热词。

#### 【常回家看看】

今年,国庆节刚好遇上中秋节,共 有8天长假,市民的激动之情溢于言

"我已经抢到4张到湖南的车 票。"9月29日,在市区某超市为父母 准备礼品的"80后"何苗开心地说,她 准备带着儿女和老公一起回老家看望 父母

从18岁开始,何苗远离父母,外 出求学,然后在许昌工作、结婚、生子, 家乡湖南俨然成了她的"第二故乡" 她始终认为,无论离家多远都要"常回 家看看"。"我平时工作忙,每年只有国 庆假期和春节假期长一些,可以回去 看望父母。"何苗说,每次返回时,父母 总把早已备好的吃的、用的给她塞满 满一包。她走出很远了,父母还在原 地默默地目送她……因此,无论工作 多忙,她都会抽出时间"常回家看 。今年,国庆节遇上中秋节,她要 回家陪父母过节。

刚刚参加工作的杨莎告诉记者, 她已经和朋友购买了去厦门的机票。 "假期有8天,我出去玩4天,剩余的时 间陪家人。"杨莎说,"我上大学后,回家 的次数寥寥无几,总觉得陪父母的时间 太少。中秋节也是团圆节,回家陪父母 赏月、吃月饼、喝桂花蜜酒,感受家的温 暖,这才是传统节日的真正意义。"

#### 【家门口逛逛】

"今年,中秋节恰逢国庆节。虽然 假期变长,但我决定不出去旅游,在家 陪父母过节。"53岁的市民杨先生表 示,他的父母年纪大,不适合出远门, 他准备带父母在市区逛逛。"许昌不但 是国家森林城市、国家园林城市,而且 是国家生态园林城市。 一片片绿地、 -座座风景如画的公园、一处处优雅 别致的园林小景,不比知名景区逊 色。走在街头,不时有金黄色的万寿 菊、缤纷的格桑花映入眼帘。整个城 市生机勃勃、美不胜收。"杨先生说, "除了大自然的美景之外,我市还有丰 富的秋季文化旅游活动。在家门口参 加文化旅游活动也很美!'

记者通过采访了解到,长假期间, 我市的博物馆、图书馆、文化馆等公共 文化服务机构将举办文化旅游活动、 艺术活动、文化惠民活动,共有40多 种,包括音乐大师公开课、音乐会、非 遗展览、民俗表演、书画摄影展、送戏 下乡、菊花展等

市民李倩准备带孩子参加市博物 馆举办的"月明明、饼圆圆"月饼制作活 动。"以东汉云纹瓦当上的纹饰为参照 物制作月饼,将许昌地域文化与中秋佳 节相结合,既能增强孩子的文化素养, 又能激发他的爱国热情。"李倩说,除此 之外,她还购买了鄢陵建业绿色基地推 出的游园打卡联票,将带孩子体验智能 温室、小火车游园、奇趣蝶园、亲子手工 等项目。

此外,记者还了解到,春秋楼景区 将于10月1日至5日分时段举办文艺 演出,灞陵桥景区将推出民俗表演,曹 丞相府景区有菊花展,夜间有灯展。 禹州市神垕古镇将举办钧瓷文化活动 周,有钧窑献宝、汉服快闪、窑厂联动、 开窑有礼、爱国主题电影周、院落钧瓷 大师展、购物鉴宝等活动,部分陶艺制 作区将开展免费体验活动。

### 【"微旅行"转转】

以慢体验、轻松游为特点的"微旅 行"越来越受青睐,成为不少市民的新

"'微旅行'让我们有充足的时间 ·处景点、一个街区、一个主题慢慢 地游、细细地品。"市民小柯是一个资 深的旅游爱好者,假期她和小伙伴儿 要去西安"微旅行"。"摄影是我最大的 爱好,在西安能找到欧式城堡、科技奇 幻、民国怀旧、乡野田园等拍照场 我和小伙伴的这次旅行基本上 围绕摄影展开,我们将发现身边细微

市民王女士和闺密每月都会有几 次"微旅行"。"旅行未必一定去很多 地方、看很多景点,只要让身心放松就 "王女士说,她和闺密准备去杭州 慢游几天。"我这次就想在西湖附近的 各类博物馆里逛逛,在天堂般的美景 中感受浓厚的文化氛围。这也是'微 旅行'的一种。"

"微旅行"是一种新的旅游方式 和生活方式。游客在有限的时间、空 间停下来,像手持一个放大镜,慢慢地 欣赏被忽略的美。"风景名胜固然能吸 引眼球,但持久打动人心的是这个地 方的文化气息和生活味道。这是'微 旅行'的核心吸引力。"我市某户外旅 行俱乐部负责人"人海"表示,"微旅 行"将成为新的旅游方式。

### 让中秋节 多些"文化味儿"

笔者获悉,许昌市图书馆9月26 日举办了"我邀明月颂中华"迎国庆 暨中秋节少儿诗词朗诵会,邀请小读 者品味诗词,学习与中秋节相关的习 此活动推出后,市民踊跃报名、 积极参与。

笔者欣喜地看到,和往年商家热闹非凡的"月饼大战"不同的是,今年 的中秋节多了一些"文化味儿

当然,中秋节究竟应该怎么过, 并没有统一的标准。比如,有的市民 打算到饭店聚餐,品尝美味佳肴;有 的市民准备到名山大川游玩;有的市 民准备带孩子到游乐园玩个痛快;有 的市民想陪老人看戏、聊天儿。这些 过节的计划各具特色,都很不错。笔 者认为,无论是聚餐、出游,还是陪老 人、孩子,都不要忘记咱们过的是中 国的传统节日,一定要注意传承传统 文化,让节日多些"文化味儿'

聚餐的过程中就包含许多传统 文化。点菜的时候要尊重老人的意 见,如果老人的牙口不好,就多点几 道软烂的菜品,体现了孝敬老人的传 统美德;文明饮酒、合理点餐、拒绝浪 费,体现了中国的饮食文化;为晚辈 讲与中秋赏月有关的诗词、嫦娥奔月 的典故,既可烘托气氛,又能彰显深 厚的文化底蕴……

外出旅游是许多市民过节的方 式之一。出门旅游是一件寻找美、发 现美、体验美的好事,也是一个展现 自我的过程。游客的一言一行、一举 一动,都反映个人的文明素养。文明 是一种约定俗成的礼仪,更是文化涵 养的体现。因此,笔者提醒大家,外 出旅游时要带着文明一起上路。比 如,不随地吐痰、不乱扔垃圾、在博物 馆和剧场不大声喧哗、不插队等,做 文明的传承者。

当然,利用假期回家看看,陪伴 老人共享天伦之乐是中秋节的永恒 主题。趁此机会,可以把孝敬老人和 教育子女有机结合起来,弘扬传统文

中秋节即将来到,应该怎么过? 笔者认为,无论怎么过,中秋节多些 "文化味儿"才会更有意义。



### 红旗飘飘庆华诞 喜气洋洋迎国庆

9月28日,市区兴业路的店铺悬挂鲜艳的五星红旗,营造出喜庆祥和的节 日氛围。

记者 寇旭静 摄



### 人居环境美 百姓快乐多

9月27日,市民在清潩河游园的篮球场打篮球。我市成功打造"15分钟健身圈",近在 咫尺的免费"健身房"让越来越多的人参与体育锻炼。市民在享受健康生活的同时,为文 明许昌注入新的活力。 记者 寇旭静 摄